

Vívóhíradó

XXIV. ÉVFOLYAM — 1977.

A MAGYAR VÍVÓ SZÖVETSÉG HIVATALOS LAPJA

5. SZ. MÁJUS

Szerkesztette: Dávid Sándor

Kiadja a Sportpropaganda Vállalat. - Felelős kiadó: Béres Tibor igazgató. - Készült a Sportpropaganda Váll. Sokszorosító Üzemében
Műszaki vezető: Mestyán János - Előállítás helye: 1143 Budapest, Dózsa György út 1-3. Ideje: 1976. - Terjeszti a Magyar Posta

Ifjúsági vívó világbajnokság

Az 1977. évi ifjúsági vívó világbajnokságon résztvevő csapat szerepléséről szóló jelentés

1.
Az 1977. évi 20 éven aluliak vívó világbajnokságát a FIE kongresszusának döntése alapján az Osztrák Vívó Szövetség rendezte Bécsben /Südstadt Maria Theresienplatz/ április 7-11 között.

2.
Az OTSH Elnökhelyettese döntésének megfelelően a magyar küldöttség állt:

a./ egy csapatvezetőből	Tábor István
b./ egy edzőből	Horváth Kornél
c./ két versenybíróból	Szebő Sándor
	Wurm Pál
d./ kilenc versenyzőből	Sutka Ágnes
	Sallai Györgyi
	Stefanek Gertrud
	Varga József
	Riba Ferenc
	Balatoni Imre
	Dénes Balázs
	Magyary István
	Erdős László

Megjegyzem, hogy a főosztály vezetéstől kért engedély alapján az egy edző helyén /1 fő, 8 nap/ a két legtöbb versenyzőt adó edző /2 fő, 4-4 nap/ - Horváth Kornél 3 párbajtőröző és Zarándi Csaba 2 kardozó - vett részt a versenyeken.

Ugyancsak külön engedély alapján a szövetségi kapitány, Gábor Tamás megfigyelőként jelen volt a versenynapokon.

e./ A FIE döntése értelmében a versenyek DT-jében közreműködött Dr. Felkay András sporttárs, aki feladatait kiválóan látta el.

3.
A kiutazás előtt az előrejelzés nehézségeit feltárva, a következőket mondtuk:
"...reálisan egy fegyvernemben sem számíthatunk győzelemre. Döntőbe jutásra kardban van a legnagyobb esély, de teljes csapattal, kedvező tabella esetén a szurófegyvernemekben is van lehetőség..."

4.
A világbajnokságon elért eredményünk a következő:

<u>női tör:</u>	Sallai Györgyi	OSC	XV.
	Sutka Ágnes	BSE	helyezetlen
	Stefanek Gertrud	Ózd	"
<u>párbajtőr:</u>	Dénes Balázs	BHSE	"
	Magyary István	BHSE	"
	Erdős László	BHSE	"
<u>kard:</u>	Varga József	BHSE	IV.
	Riba Ferenc	U.Dózsa	VI.
	Balatoni Imre	U.Dózsa	VIII.

összesített ponteredmény:

I.	Szovjetunió	67 pont
II.	Olaszország	36 "
III.	NSZK	35 "
IV.	Franciaország	30 "
V.	Magyarország	15 "
VI.	Norvégia	10 "
VII.	Lengyelország	9 "
VIII.	Svájc	8 "
IX.	NDK	6 "
X.	USA, Ausztria, Svéd. Anglia	1 "

Az eredmények felsorolásából kitűnik, hogy kilenc fős junior válogatottunk az I-VI. hely tekintetében az előrejelzéseinknek megfelelően, a várakozásunktól elmaradva szerepelt. Különösen az opolei Barátság Kupa versenyek eredményei keltettek bennünk titkos reményeket. Vonatkozik ez elsősorban a párbajtőr fegyvernemre, de bizonyos mértékig a kardra is. Ezeket a titkos reményeket megvalósítani nem sikerült, sőt párbajtőr fegyvernemben a reális számításunktól is jelentősen elmaradtunk.

5.

Az utánpótlás, a fiatal versenyzők kiválasztása, foglalkoztatása, képzése és versenyeztetése alapvetően az egyesületekben történik. Vonatkozik ez a junior válogatottak edzőmunkájára is, hiszen mindenki a saját mesterével iskolázik, annak irányításával végzi edzését a szakosztályokban.

A közvetlen felkészülés a világbajnokságokra a szövetség és a klubok együttműködésével kerül megszervezésre. Hasonlóan történt a felkészülés a bécsi világbajnokságra is. Az egyesületi munkát közös kerettedések, háromhetes nyári szünidei edzőtáborozás, valamint ebben az esztendőben a felnőtt válogatottal történő közös edzőmunka egészítette ki. Mindezt pozitívnak, de az eredmények ismeretében kevésnek kell értékelnünk. Nem sikerült az utolsó heti rákészülő edzőtáborozás sem részben iskolai letiltások, részben hozzáállási hiányosságok miatt.

Juniorjaink versenyeztetése, hazai és nemzetközi versenyeken, megítélésünk szerint az utóbbi években sokat javult, szemben a korábbi időkhöz, amikor a külföldi ellenfelek többségében előnyben voltak a nemzetközi tapasztalatszerzés terén. Ma már minden junior versenyzőnk több nemzetközi versenyyel a háta mögött jut el a világbajnokságra. Közvetlenül a világbajnokság előtti szezonban például résztvettek juniorjaink a budapesti nemzetközi junior bajnokságokon, egy-egy nemzetközi egyéni és csapatversenyen és záró versenyként az opolei IBV versenyeken. Ez utóbbin többségükben jó eredményeket értek el.

A VB. eredményeket értékelve a következő megállapításokat tehetjük:

Tőr: Egyértelműen, olasz fölény mutatkozott a junior mezőnyben. A három olasz induló közül ketten egyeneságon, a harmadik versenyző vigaszágon jutott a döntőbe. A felnőtt "A" kategóriás versenyen is eredményesen szerepeltek már. Vívótudásban, küzdőképességben és nemzetközi tapasztalatokban a mieink felett állnak.

A győztes szovjet Lapitski eredményekben az olaszokat is felülmulata. Két-három év múlva a felnőtt mezőnyben is számolni kell velük, mint a 74-es ifjúsági VB döntős román Kukival, vagy francia Pietruskával. Csak remélhetjük, hogy munkánk javításával néhány fiatal tehetséges törőzőnk olyan fejlődést mutat, hogy a most élen végzeteket 2-3 év alatt utoléri és mint Kovács Gyula, Kuki és Pietruska kortársa, aki annak idején 1974-ben az ifjúsági VB-n kiesett a 24 között, most kezd felnőtt mezőnyben eredményesen szerepelni. Jelenleg, megítélésem szerint, el vagyunk maradva junior szinten is a nemzetközi mezőny élvonalától.

Női tőr: Az élmezőnyt a franciák, szovjetek és az NSZK versenyzői jelentették. Mindegyikük 2-2 versenyzőt adott a döntőbe. Vívótudásban és a franciák esetében tapasztalatban is, a mieink felett álltak. Csak az élete legjobbját teljesítő Sutkának és Sallainak lehetett volna némi esélye a döntőbe jutásra. Ettől mindketten elmaradtak. Stefanek vívótudása messze elmarad az élmezőnyétől. A jelenleginél sokkal többet kell edzenie.

Párbajtőr: Ebben a fegyvernemben volt a mezőny a legmagasabb színvonalú és a legkiegyensúlyozottabb. Ez utóbbit az is igazolja, hogy a döntőbe hat különböző nemzetiségű versenyző került. A mezőnyben a legtöbb volt a felnőtt eredménnyel rendelkező versenyző. Versenyzőinket mégis inkább a bátortalanság, kellő elszántság hiánya és az egysíku vívás fosztotta meg attól, hogy előbbre jussanak. A várakozás alatt szerepeltek azzal, hogy mindhárman kiestek még a 24 előtt.

Kard: Mint ahogy előzetesen jeleztük beigazoltnak látjuk, hogy kardozóink technikai tudása a nemzetközi junior mezőny élvonalának felel meg. Ezt támasztja alá a kedvezőtlen párosítás, sérülés és bírói tévedés ellenére kivívott IV-VI-VIII. hely. A nemzetközi élmezőnyt a szovjet, magyar és lengyel versenyzők jelentették. Más nemzetekből egy-egy versenyző jeleskedett. Tudomásul kell azonban itt is vennünk, hogy ha nem tudunk továbblépni, hamarosan utolérnek és könnyen hátrébb szorulhatunk.

6.

A világbajnokságon 33 nemzet vett részt, 266 versenyzővel. Ez igen magas részvételnek számít. Szembetűnő volt a szovjet, NSZK, olasz, francia csapat kísérlőinek nagy száma és a megjelent személyiségek funkciói. Elnök, főtitkár, szövetségi kapitányok, edzők stb. Az utóbbi években gyakran tapasztaljuk, hogy egy-egy világvorsenyen 25-40 szovjet edző, sport-

vezető jelenik meg külön szakmai csoportos utazás keretében, /Lásd budapesti VB., olimpia, ifj. VB. 1977./ közvetlen tapasztalatokat gyűjtve, megfigyeléseket végezve, Hasonlóan tapasztalható ez az olasz küldöttségnél, a franciáknál és újabban az NSZK csapatánál is.

Külön érdekes megemlíteni, hogy ez alkalommal teljes létszámú kínai csapat is részt vett a versenyeken. Megfigyelhetjük, hogy kiváló fizikai és idegi adottságu versenyzőik közül már most többen elég jó technikai képzettségről tettek tanubizonyosságot. A legjobb 24-ben minden fegyvernemben eljutottak, a 16-os direkt kiesési táblára női törben és kardban kerültek. A jövőben velük egyre inkább számolnunk kell. Általában megfigyelhető volt, /a nagyszámú nemzet részvétele, a kisértek száma és minősége, a nemzetközi naptárban jelentősen és ugrásszerűen megnövekedett 20 éven aluliak számára rendezett versenyek alapján/ hogy egyre több nemzet fordít a juniorokra az eddigieknél fokozottabb figyelmet. Ezt a tanulságot érdemes komolyan venni nekünk is mind szövetségi, mind egyesületi, mind egyes edzők vonatkozásában.

7. Az elkövetkező 20 éven aluliak világbajnokságára ugyan azt a célkitűzést kell magunk elé tűzni, mind felnőtt vivásunk elé: négy fegyvernemes együttes eredményes felkészítését. Ezzel kapcsolatos alapvető feladatunk:

- a sportág alapjainak lényeges kiszélesítése,
- kezdők, serdülők és ifjúsági korú vivók létszámának jelentős növelése,
- az egyesületi oktató, nevelő munka színvonalának, hatékonyságának emelése az utánpótlás nevelésben,
- a junior válogatott felkészítésében a munka évközi elosztásának reformálása, az időtartam meghosszabbítása, egyes periódusok intenzitásának növelése,
- a junior korú vivók felnőttekkel szervezett közös munkájának javítása mind az egyesületekben, mind a válogatott keret edzésein és edzőtáborozásain,
- a junior korú versenyzők versenyeztetésének - hazai és nemzetközi - felülvizsgálata, a versenyeztetési rend továbbfejlesztése,
- az OTSI-val és a TFKI-val történő szoros és hosszútávú együttműködés alapján a tudományos kutatás eredményeinek alkotó alkalmazása a versenyző kiválasztás, a technikai alapok oktatása, az edzettségi állapot ellenőrzése, a formarögzítés kérdése stb. területeken.

8. Nemzetközi tanácskozás a VB ideje alatt nem volt. Nem sokkal a VB előtt ugyancsak Bécsben, de más színhellyel tartotta a Nemzetközi Vívó Szövetség az állandó bizottsági, valamint a kard ideiglenes bizottság üléseit. Ezekkel az ülésekkel kapcsolatos előkészületek az ifjúsági VB-től függetlenül folytak, az ezévi FIE kongresszusi előkészületekhez kapcsolódóan. Jelentés is külön készül. A versenyt megelőzően csapatvezetői értekezletre és versenybírói konferenciára került sor. Az előbbin Tábor István az utóbbin Dr. Felkay András, Szabó Sándor és Wurm Pál sporttársak vettek részt.

A versenyen mint a DT tagja közreműködött Dr. Felkay András sporttárs. Feladatát a DT-ben megítélés szerint mind a FIE, mind a rendező Osztrák Szövetség megelégedésére látta el. Külön megjegyzem, hogy a magyar csapat vezetésének is készségesen rendelkezésére állt.

Versenybíráink, Szabó Sándor és Wurm Pál a DT rendelkezése alapján talán a legtöbbet foglalkoztatott nemzetközi versenybírák voltak. Mindketten döntők levezetésére is kaptak megbízást. Feladataikat mindketten jól látták el.

Sokat segítettek a csapat-vezetőnek a versenyzők menedzselése, felügyelete terén.

Küldöttségünket a versenyek első napján, a megnyitó ünnepség előtt meglátogatta Mag Pál elvtárs, a bécsi követségünk attaséja. Megismerkedett a csapat tagjaival, majd együtt vettünk részt a megnyitó ünnepségen.

Összegezve: a szövetség elnöksége által jóváhagyott program szerint végzett felkészülés után, megítélés szerint az 1977. évi 20 éven aluliak vívó világbajnokságán a magyar csapat az előrejelzéstől kissé elmaradva szerepelt.

A 9 versenyző közül kettő szerepelt I-VI. között, egy a VII-VIII. között, egy a IX-XVI. között és öten végeztek helyezetlenül.

Kérem, hogy az elnökhelvettesi értekezlet a csapatvezetői jelentést fogadja el.

A junior világbajnokság végeredménye

Férfi tör:	1. Lapitski Vladimir	URS	5 gy.
	2. Borella Andrea	ITA	3 gy.
	3. Gey Mathias	RFA	3 gy.
	4. Numa Mauro	ITA	2 gy.
	5. Azzi Paolo	ITA	2 gy.
	6. Lossius Holger	RDA	0 gy.
Női tör:	1. Fekete Christine	FRA	4 gy.
	2. Dimitrenko Anna	URS	3 gy.
	3. Latrille Brigitte	FRA	3 gy.
	4. Zagarjeva Larissa	URS	3 gy.
	5. Bischoff Sabine	RFA	1 gy.
	6. Schäffner Elke	RFA	1 gy.

Kard:	1. Ismailov Husein	URS	4	gy.
	2. Bajanov Elbrusse	URS	3	gy.
	3. Semsutdinov Ildus	URS	3	gy.
	4. Varga József	HON	2	gy.
	5. Wodke Darius	POL	2	gy.
	6. Riba Ferenc	HON	1	gy.

Párbajtőr:	1. Koppang Nils	NOR	4	gy.
	2. Beckmann Manfred	RFA	3	gy.
	3. Mojaev Alexander	URS	3	gy.
	4. Riboud Philippe	FRA	2	gy.
	5. Songini Carlo	ITA	2	gy.
	6. Poffet Michel	SUI	1	gy.

Nem hivatalos pontversenyben:	1.	URS	67	pont
	2.	ITA	36	"
	3.	RFA	35	"
	4.	FRA	30	"
	5.	HON	15	"
	6.	NOR	10	"
	7.	POL	9	"
	8.	SUI	8	"
	9.	RDA	6	"
	10.	USA, AUT, SUE, GBR	1-1	pont

Tábor István
csapatvezetői jelentéséből

Bajnokcsapatok Európa Kupája

1977. IV. 22-24. HUNGÁRIA KUPA.

Az 1977. évi kard BEK-re 12 csapat nevezett. Az indulókat a DT 4 csoportba osztotta. A csoport elsőik az I-IV, a csoport másodikok az V-VIII helyért vívtak.
Eredmények:

A csoport	B csoport	C csoport	D csoport
Vasas X 9 9	Moszkva X 9 9	Dózsa X 9 9	Bukarest X 9 9
Prága 0 X 9	Bonn 0 X 9	Párizs 6 X 9	Varsó 5 X 9
Spittal 0 7 X	Szófia 2 7 X	Madrid 0 3 X	Belgrád 0 0 X

A döntő

Vasas	X 3 6 8	2 pont
Moszkva	9 X 9 9	6 "
Dózsa	9 5 X 8	2 "
Bukarest	8 5 8 X	8 "

B döntő

Prága	X 0 1 3	0 pont
Bonn	9 X 8 5	4 "
Párizs	9 8 X 8	3 "
Varsó	9 9 8 X	5 "

Végeredmény:	1. C.S.K.A. Moszkva	/Szigyak, Krovopuskov, Nazlimov, Iljuk, Pavlenko/
	2. U.Dózsa	/Gedóvári, Nagyházi, Körmöczy, Torday, Károlyi/
	3. Bukarest	/Irimiciuc, Pop, Marin, Mustata, Nilca/
	4. Vasas	/Marót, Kovács T., Hammang, Szepesi, Gellért/
	5. A.Zs. Varsó	
	6. OFC Bonn	
	7. Racing Párizs	
	8. Slavia Prága	

A Hungária-Kupa nemzetközi A kategóriájú versenyen 15 ország 144 versenyzője, köztük 46 magyar versenyző indult. Minden a nemzetközileg fémjelzett karvívó elindult, talán az olaszok kivételével. Három körvívásos forduló után kerültek a versenyzők a 32-es táblára. Az előmérkőzések során az ifjúsági világbajnoki döntős lengyel Wodke az első-, Ramez /FRA/ Nowara /POL/ Kovács A., Varga József, Lefevre /FRA/, Pellegrini /ITA/, a második-, Bena /FRA/, Körmöczy, Kocsis, Mustata /ROU/, Fröhlich, Torday, Podda /ITA/, a harmadik fordulóban búcsúzott a versenytől.

A harminckettes táblára rangsorolt Irimiciuc /1 rangszám/ Nébald R. /4 rangszám/ visszalépett. A direkt tábla alakulása:

VÍVÓ HÍRADÓ

Vitrac	FRA	Krolikowski	POL					
Krolikovski	POL	10:8		Marót	HON	10:7		
Krovopuskov	USA	Marót	HON					
Marót	HON	10:8						
Szigyak	URS	Szigyak	URS					
Gerevich P.	HON	10:7		Szigyak	URS	10:9		
Hammang	HON	Marin	Rou					
Marin	Rou	10:5						
Nagyházi	HON	Pigula	POL					
Pigula	POL	10:7		Pigula	POL	10:6		
Pop	Rou	Pop	Rou					
May	RDA	10:9						
Varga K.	HON	Kovács T.	HON					
Kovács T.	HON	10:3		Gedővári	HON	10:4		
Nazlimov	URS	Gedővári	HON					
Gedővári	HON	10:8						

A vigaszágon is kemény csaták voltak, melyből a szovjet vívók Nazlimov, Krovopuskov került ki győztesként.

A döntő körvívási táblázata az alábbiak szerint alakult:

I.	Szigyak	URS	X	4	2	3	5	1	4	gy.
III.	Krovopuskov	URS	5	X	2	5	2	2	3	gy.
V.	Nazlimov	URS	5	5	X	4	5	4	2	gy.
IV.	Gedővári	HON	5	2	5	X	4	3	3	gy.
II.	Marót	HON	1	5	0	5	X	3	3	gy.
VI.	Pigula	POL	5	5	5	5	5	X	0	gy.

A döntőben színvonalas összecsapásokat s bizonytalan zsűriskedést láthatott a szépszájú közönség. Majdnem minden versenyzőnek voltak megingásai, kihagyásai, így végig izgalmas volt az ismét erős Hungária Kupa.

Rabe Gusztáv
szakfelügyelő

Az 1977. évi Egyetemi és Főiskolai Bajnokságok

Szövetségünk éves programjának megfelelően 1977. április 5-7-én rendezte meg az országos egyetemi és főiskolai vívó bajnokságot mind a négy fegyvernem egyéni- és csapat számaiban, kivéve a női tőr csapatversenyt, amelyet miután csak két egyetem csapata nevezett, nem tartottak meg.

A bajnokság rendezésében való közreműködésre és védnökségre felkért Testnevelési Főiskola, a szervezésben, a verseny protokolláris lebonyolításában a versenyrendező bizottságnak segítséget nyújtott. A Testnevelési Főiskola rektora a legjobb eredményt elért egyetem csapata részére serleget ajánlott fel, melyet a Testnevelési Főiskola csapata nyert el.

Az Univeriadéra való eredményes felkészülés és szereplés érdekében szövetségünk nemcsak a mostani versenyeken, hanem az év folyamán is nagy figyelemmel kísérte főiskolás vívóink felkészülési munkáját és versenyeredményeit.

A bajnokságok sportszerű keretek között, fegyelmezett, baráti légkörben zajlottak le. Sajnos a résztvevők száma az előző évekhez viszonyítva csökkent. Az egyéni versenyeken 20 egyetem, illetve főiskola 102 vívója, a csapatversenyeken 16 csapat vett részt. Több főiskolás vívónk van, mint amennyit az egyetemek testnevelési tanszékei beneveztek és indítottak. Kár, hogy a tanszékek nem fordítanak erre nagyobb gondot, s a bajnokság rangjának megfelelő súllyal támogatnák, segítenék hallgatóiknak a bajnokságokon való részvételét és eredményes szereplését. Nagyfokú érdektelenség és közöny tapasztalható részükről.

VÍVÓ HÍRADÓ

A versenyek lebonyolításának rendje és eredményei:

Az egyéni és csapatversenyeket végig körvívásos rendszerben rendeztük.

1./ egyéni versenyek:

a./ Férfi tőr: 34 induló

I. Rózsavári Nándor	7 győzelem, Testnevelési Főiskola
II. Kovács Gyula	6 győzelem, Marx Károly Közgazd.Tud.Egyetem
III. Orosz Gyula	6 győzelem, Testnevelési Főiskola
IV. Molnár Béla	4 győzelem, Budapesti Műszaki Egyetem
V. Michalik László	3 győzelem, Állatorvostudományi Egyetem
VI. Decsi Rudolf	3 győzelem, Testnevelési Főiskola
VII. Pataki Gyula	3 győzelem, Eötvös Lóránd Tudományegyetem
VIII. Zimonyi Zoltán	1 győzelem, Testnevelési Főiskola
IX. Hasszán Attila	1 győzelem, Testnevelési Főiskola

b./ Női tőr: 16 induló

I. Nyúl Ilona	8 győzelem, Kereskedelmi és Vendégl.Főiskola
II. Lettner Ágnes	5 győzelem, Eötvös Lóránd Tudományegyetem
III. Visy Júlia	5 győzelem, Eötvös Lóránd Tudományegyetem
IV. Kovács Ágota	5 győzelem, Ker. és Vendégl.Főiskola
V. Regéczy Krisztina	5 győzelem, Pécsi Tanárképző Főiskola
VI. Mónus Irén	5 győzelem, Testnevelési Főiskola
VII. Magyary Ágnes	3 győzelem, Testnevelési Főiskola
VIII. Czibor Katalin	1 győzelem, Ho Si Minh Tanárképző Főiskola
IX. Győr Mária	0 győzelem, Eötvös Lóránd Tudományegyetem

c./ Párbajtőr: 29 induló

I. Kopetka Béla	6 győzelem, Bánki Donát Gépip.Mű.Főiskola
II. Prégun Albert	6 győzelem, Eötvös Lóránd Tudományegyetem
III. Kőrösi László	6 győzelem, Testnevelési Főiskola
IV. Krasznai Gábor	5 győzelem, Kertészeti Egyetem
V. Bellák László	4 győzelem, Kertészeti Egyetem
VI. Harsay László	4 győzelem, Budapesti Műszaki Egyetem
VII. Szamodi Zsolt	3 győzelem, Testnevelési Főiskola
VIII. Vitéz Miklós	2 győzelem, Budapesti Műszaki Egyetem
IX. Halmos András	0 győzelem, Budapesti Műszaki Egyetem

d./ Kard: 23 induló

I. Varga Károly	7 győzelem, Testnevelési Főiskola
II. Gellért Miklós	5 győzelem, Budapesti Műszaki Egyetem
III. Gémesi György	5 győzelem, Semmelweis Orvostudományi Egyetem
IV. Bódi János	4 győzelem, Testnevelési Főiskola
V. Polgár Pál	3 győzelem, Testnevelési Főiskola
VI. Berta Béla	2 győzelem, Testnevelési Főiskola
VII. Gémesi Csaba	2 győzelem, Budapesti Műszaki Egyetem
VIII. Sztrányai György	0 győzelem, Ybl Miklós Építőip.Mű.Főiskola

2./ Csapatversenyek:

a./ Férfi tőr: 4 csapat

I. Testnevelési Főiskola /Orosz Gyula, Rózsavári Nándor, Hasszán Attila/
II. Budapesti Műszaki Egyetem /Dezső Pál, Popovics Miklós Molnár Béla, Bérczy Róbert/
III. Pécsi Orvostudományi Egyetem /Németh Attila, Vető Ferenc, Török Attila/
IV. Ybl Miklós Építőip.Mű.Főiskola /Rakovszky István, Szabó Imre, Maksay László/

b./ Párbajtőr: 4 csapat

I. Testnevelési Főiskola /Szamodi Zsolt, Kőrösi László, Tary István/
II. Pécsi Orvostudományi Egyetem /Sápi Zoltán, Remsey Ernő, Cserna Péter/
III. Budapesti Műszaki Egyetem /Harsay László, Galgóczy Tamás, Halmos András, Vitéz Miklós/
IV. Kertészeti Egyetem /Veres Sándor, Bellák Sándor, Krasznai Gábor/

c./ Kard: 6 csapat

I. Testnevelési Főiskola /Berta Béla, Varga Károly, Bódi István, Polgár Pál/
II. Budapesti Műszaki Egyetem /Paulusz Róbert, Gellért Miklós, Gémesi Csaba, Gyürke László/
III. Agrártudományi Egyetem Gödöllő /Csapó Gábor, Bösze András, Hajdú Huba, Horák János/
IV. Erdészeti és Faipari Egyetem /Kosztka László, Pap József, Glefing József, Farkas Andor/
V. Semmelweis Orvostudományi Egyetem /Gémesi György, Kiss Jenő, Winternitz Tamás, Balla Zoltán/
VI. Bessenyei György Tanárképző Főiskola /Kőszegi Ferenc, Molnár Levente, Puskás János/

3./ Az Egészségügyi Minisztérium által alapított Magyar Egyetemi és Főiskolai Országos Vívóbajnokságok Örökös Vándordíját az egyéni és csapatversenyeken elért pontszámok alapján 1977-ben a Testnevelési Főiskola nyerte el.

I. Testnevelési Főiskola	152 pont
II. Budapesti Műszaki Egyetem	91 "
III. Pécsi Orvostudományi Egyetem	45 "
IV. Kertészeti Egyetem	29 "
V. Eötvös Lóránd Tudományegyetem	28 "
VI. Semmelweis Orvostudományi Egyetem	22 "
VII. Agrártudományi Egyetem Gödöllő	21 "
VIII. Ybl Miklós Építőipari Műszaki Főiskola	19 "
IX. Erdészeti és Faipari Egyetem	18 "
X. Kereskedelmi és Vendéglátó Főiskola	16 "
XI. Bessenyei György Tanárképző Főiskola	14 "
XII. Bánki Donát Gépipari Műszaki Főiskola	10 "
XIII. Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem	8 "
XIV. Állatorvostudományi Egyetem	5 "
XV. Tanárképző Főiskola Pécs	5 "
XVI. Ho Si Minh Tanárképző Főiskola	2 "

Bjelorussz Kupa

BELORUSSZ - KUPA NEMZETKÖZI NŐI TÖRVERSENY

Minszk, 1977. IV. 14-17.

A hagyományos A kategóriájú nemzetközi női törversenyen szereinket a következő versenyzők képviselték: Maros Magda, Bóbis Ildikó, Rejtő Ildikó, Szolnoki Mária, Kovács Edit. Versenybíró: Kovács Imre. Az idei Belorussz Kupán 11 ország 127 versenyzője indult. Az erős mezőnyben a második fordulótól már hullottak a nevek: Stahl /ROU/, Bischoff /RFA/, Ráczoza /TCH/. A harmadik fordulóban esett ki: Dick /RDA/, Pigliapoco, Mochi /ITA/. Versenyzőink a következő eredménnyel jutottak a harminckettes táblára:

Kovács Edit	5 gy.	0 v.	2 gy.	3 v.	2 gy.	3 v.
Bóbis Ildikó	2	2	5	0	3	2
Maros Magda	4	1	3	2	4	1
Rejtő Ildikó	5	0	4	1	4	1
Szolnoki Mária	3	2	3	1	4	1

A harminckettes táblán egyébként 5 magyar, 3 román, 3 NDK-beli, 2 NSZK-beli, 1 Kubai versenyző szerepelt csupán a hazaiak mellett. Kovács Edit, Bóbis Ildikó 1 győzelem 2 vereség után a 17-24 között végzett. A hatos döntőbe 3 versenyzőnk került 3 szovjet versenyzőnő társaságában. A döntő táblája:

IV. Rejtő	HON	x	5	2	5	5	0	2 gy.	17-17	
III. Maros	HON	4	x	2	3	5	5	3 gy.	15-19	-3
VI. Szolnoki	HON	5	5	x	5	5	3	1 gy.	14-23	-9
II. Arskaja	MOS	3	5	3	x	5	3	3 gy.	20-19	+1
I. Szidorova	MOS	0	0	2	2	x	2	5 gy.		
V. Zdesenko	RUS	5	0	5	5	5	x	1 gy.	13-20	-7

7-8 helyezettek: Pavlenko /URS/, Hertrampf /RDA/

9-12 helyezettek: Fonst /CUB/, Giljazova /URS/, Moldovan /ROU/, Dzakhova /URS/

13-16 helyezettek: Ardeleanu /ROU/, Hanisch /RFA/, Dementyeva, Knyazeva /URS/.

Az egyéni verseny után került sor a hagyományos csapatversenyre 19 csapat részvételével: a csapatverseny eredményei:

16. TCH	1. HON	HON 9:0	HON 9:0
17. BJE-2	TCH 9:6		
	9. AZR	UKR 9:7	
	8. UKR		
	5. MOS		HON 9:3
	12. GBR	MOS 9:4	
	13. GRG		
	4. RDA	RDA 9:5	RDA 9:4
	3. RUS		
14. LIT	14. LIT 9:3	RUS 9:4	HON 9:5
19. KIR	11. ITA		
	6. BJE-1	BJE-1 9:2	BJE-1 9:1
	7. RFA		
	10. CUB	RFA 9:3	ROU 9:6
18. BUL	EST 9:5		ROU 8:8 /!-63/
15. EST	2. ROU	ROU 9:0	

A harmadik - negyedik helyért: BJE-1 - RDA 9:4

Az ötödik helyezett RFA, hatodik MOSZKVA lett. Győztes csapatunkban a döntő összecsapáson Maros 3, Kovács, Bóbis, Rejtő 2-2 győzelmet szerzett, míg a román csapat győzelmeit Stahl, Moldovan 2-2, Ardeleanu 1, Turcan 0.

Elek Ilona
csapatvezetői jelentéséből

Felnőtt pontverseny

FELNŐTT PONTVERSENY ÁLLÁSA A BZDAPEST-BAJNOKSÁG UTÁN

KARD

1.	Gerevich Pál	BVSC	39	+	24	+	28	+	24	+	76	=	191	pont
2.	Gedővári Imre	Dózsa	24	+	28	+	20	+	28	+	87	=	187	"
3.	Marót Péter	Vasas	32	+	-	+	19	+	19	+	55	=	125	"
4.	Hammang Ferenc	Vasas	16	+	-	+	-	+	7	+	60	=	83	"
5.	Kovács Tamás	Vasas	28	+	20	+	10	+	22	+	-	=	80	"
6.	Körmöczy Csaba	Dózsa	15	+	19	+	4	+	10	+	10	=	58	"
7.	Kovács Attila	BSE	11	+	18	+	4	+	20	+	-	=	53	"
8.	Kocsis Imre	HSE	4	+	22	+	7	+	-	+	14	=	47	"
	Nébald Rudolf	HSE	4	+	7	+	24	+	-	+	12	=	47	"
10.	Nébald György	HSE	4	+	10	+	22	+	7	+	-	=	43	"
11.	dr. Nagy Zsolt	BSE	4	+	7	+	10	+	18	+	-	=	39	"
12.	Nagyházi Zoltán	Dózsa	10	+	4	+	4	+	-	+	15	=	33	"
13.	Szepesi László	Vasas	6	+	-	+	18	+	7	+	-	=	31	"
14.	Fröhlich Péter	HSE	8	+	-	+	7	+	10	+	-	=	25	"
15.	Gellért Miklós	Vasas	4	+	7	+	7	+	-	+	6	=	24	"
16.	Gulácsi Ferenc	BVSC	4	+	10	+	4	+	-	+	-	=	18	"
17.	Torday Kálmán	Dózsa	4	+	4	+	-	+	4	+	-	=	12	"
18.	Valter Béla	HSE	4	+	7	+	-	+	-	+	-	=	11	"
19.	Rapai Gábor	Dózsa	0	+	4	+	-	+	4	+	-	=	8	"
20.	Szabó András	OSC	0	+	-	+	7	+	-	+	-	=	7	"
21.	Gerevich György	BVSC	0	+	4	+	-	+	-	+	-	=	4	"
22.	Tábor István	Vasas	2	+	-	+	-	+	-	+	-	=	2	"
	Károlyi Géza	Dózsa	2	+	-	+	-	+	-	+	-	=	2	"
24.	Nagy György	Vasas	1	+	-	+	-	+	-	+	-	=	1	"
	Füty György	Vasas	1	+	-	+	-	+	-	+	-	=	1	"

FELNŐTT PONTVERSENY ÁLLÁSA A BUDAPEST-BAJNOKSÁG UTÁN

Párbajtőr

1.	Kolczonay Ernő	HSE	17	+	24	+	24	+	28	+	50	=	143	pont
2.	Fenyvesi Csaba	BVSC	7	+	7	+	28	+	22	+	42	=	106	"
3.	Osztrics István	OSC	14	+	20	+	4	+	7	+	51	=	96	"
4.	Kulcsár Győző	OSC	15	+	28	+	4	+	-	+	31	=	78	"
5.	Erdős Sándor	BVSC	17	+	-	+	10	+	-	+	35	=	62	"
6.	Pethő László	Dózsa	11	+	22	+	4	+	18	+	-	=	55	"
7.	Horváth László	Dózsa	3	+	10	+	20	+	20	+	-	=	53	"
8.	Pap Jenő	BVSC	13	+	-	+	-	+	-	+	32	=	45	"
9.	Szomov Sándor	Csepel	7	+	7	+	18	+	4	+	-	=	36	"
10.	Székely Zoltán	Dózsa	4	+	-	+	22	+	4	+	-	=	30	"
11.	Nedeczky György	BVSC	2	+	4	+	19	+	-	+	-	=	25	"
12.	Kopetka Béla	Csepel	4	+	10	+	-	+	-	+	10	=	24	"
13.	Bakó Pál	HSE	4	+	19	+	-	+	-	+	-	=	23	"
14.	Schmitt Pál	MTK-VM	15	+	7	+	-	+	-	+	-	=	22	"
15.	Balla Sándor	MTK-VM	0	+	18	+	-	+	-	+	-	=	18	"
16.	Marczaly László	OSC	2	+	4	+	7	+	4	+	-	=	17	"
	Harsay László	MTK-VM	3	+	7	+	-	+	7	+	-	=	17	"
18.	Muskovszky Gábor	HSR	8	+	-	+	7	+	-	+	-	=	15	"
	Erdős Gábor	BVSC	5	+	-	+	10	+	-	+	-	=	15	"
20.	Szamódy Zsolt	OSC	0	+	4	+	7	+	-	+	-	=	11	"
21.	Forgács Gyula	Dózsa	0	+	-	+	-	+	10	+	-	=	10	"
22.	Tóbel Endre	OSC	5	+	-	+	4	+	-	+	-	=	9	"
23.	Kelemen Péter	Dózsa	0	+	-	+	7	+	-	+	-	=	7	"
24.	Salamon Gábor	Csepel	2	+	4	+	-	+	-	+	-	=	6	"
25.	dr. Török Ferenc	HSE	5	+	-	+	-	+	-	+	-	=	5	"
26.	Udvarhelyi Gábor	Dózsa	4	+	-	+	-	+	-	+	-	=	4	"
	Takács Péter	Csepel	4	+	-	+	-	+	-	+	-	=	4	"
28.	Kassai Rudolf	OSC	3	+	-	+	-	+	-	+	-	=	3	"
29.	Maracskó Tibor	Csepel	2	+	-	+	-	+	-	+	-	=	2	"
	Bihari István	BSE	2	+	-	+	-	+	-	+	-	=	2	"
	Magyary István	HSE	2	+	-	+	-	+	-	+	-	=	2	"
32.	Fáry László	MTK-VM	1	+	-	+	-	+	-	+	-	=	1	"
	Gelley István	Dózsa	1	+	-	+	-	+	-	+	-	=	1	"
8	Pakay György	Szolnok	1	+	-	+	-	+	-	+	-	=	1	"

VÍVÓ HÍRADÓ

FELNŐTT PONTVERSENY ÁLLÁSA A BUDAPEST-BAJNOKSÁG UTÁN

NŐI TŐR

1.	Tordasi Ildikó	MTK-VM	28	+	7	+	28	+	20	+	42	=	125	pont
2.	Rejtő Ildikó	Dózsa	26	+	28	+	22	+	10	+	28	=	114	"
3.	Maros Magda	BVSC	19	+	24	+	-	=	19	+	42	=	104	"
4.	Bóbis Ildikó	BVSC	16	+	22	+	4	+	28	+	15	=	85	"
5.	Kovács Edit	MTK-VM	28	+	20	+	19	+	7	+	10	=	84	"
6.	Szolnoki Mária	Dózsa	26	+	18	+	24	+	7	+	-	=	75	"
7.	Hecsei Katalin	BVSC	14	+	7	+	10	+	18	+	10	=	59	"
8.	Nyúl Ilona	Dózsa	3	+	10	+	20	+	10	+	-	=	43	"
9.	Kollányi Katalin	MTK-VM	6	+	19	+	10	+	-	+	-	=	35	"
	Kada Ágnes	BVSC	10	+	7	+	18	+	-	+	-	=	35	"
11.	Hajzer Judit	Dózsa	6	+	7	+	7	+	-	+	-	=	20	"
12.	Rónay Ildikó	Dózsa	8	+	4	+	7	+	-	+	-	=	19	"
13.	Tátray Judit	HSE	1	+	4	+	7	+	4	+	-	=	16	"
14.	Vadász Éva	BVSC	5	+	10	+	-	+	-	+	-	=	15	"
15.	Szabó Erzsébet	BVSC	3	+	4	+	4	+	-	+	-	=	11	"
	Kopcsányi Mária	BVSC	0	+	4	+	7	+	-	+	-	=	11	"
17.	Horváth Mária		10	+	-	+	-	+	-	+	-	=	10	"
18.	Seregi Olga	OSC	4	+	-	+	4	+	-	+	-	=	8	"
19.	Hrabina Ágnes	Dózsa	0	+	-	+	4	+	-	+	-	=	4	"
	Nagy Éva	OSC	0	+	-	+	-	+	4	+	-	=	4	"
21.	Szárny Márta	MTK-VM	2	+	-	+	-	+	-	+	-	=	2	"
	Győrffy Katalin	Vasas	2	+	-	+	-	+	-	+	-	=	2	"
23.	Mészáros Márta	BSE	1	+	-	+	-	+	-	+	-	=	1	"
	Károlyffy Edit	BVSC	1	+	-	+	-	+	-	+	-	=	1	"
	Damásdy Györgyi	OSC	1	+	-	+	-	+	-	+	-	=	1	"

FELNŐTT PONTVERSENY ÁLLÁSA A BUDAPEST-BAJNOKSÁG UTÁN

Férfi tőr

1.	Kovács Gyula	Vasas	6	+	7	+	-	+	28	+	37	=	78	pont
2.	Komatits József	Haladás	23	+	20	+	10	+	6	+	18	=	77	"
3.	Kovács István	MTK-VM	14	+	28	+	22	+	6	+	-	=	70	"
4.	Marton István	Dózsa	14	+	-	+	28	+	32	+	-	=	64	"
5.	Demény László	HSE	14	+	7	+	24	+	6	+	8	=	59	"
6.	Somodi Lajos	Dózsa	20	+	-	+	-	+	-	+	35	=	55	"
7.	Czakkell István	HSE	0	+	4	+	7	+	35	+	-	=	46	"
8.	Pap Jenő	BVSC	9	+	4	+	28	+	-	+	-	=	41	"
9.	Héry László	HSE	0	+	18	+	19	+	-	+	-	=	37	"
10.	Kolczonay Ernő	HSE	4	+	10	+	20	+	-	+	-	=	34	"
11.	Orosz Gyula	HSE	0	+	24	+	-	+	-	+	-	=	24	"
	Orczy György	MTK-VM	2	+	22	+	-	+	-	+	-	=	24	"
13.	Szabó II. István	HSE	0	+	19	+	4	+	-	+	-	=	23	"
14.	Szlovenszky István	Vasas	6	+	-	+	10	+	-	+	-	=	16	"
15.	Kalocsai György	Vasas	3	+	10	+	-	+	-	+	-	=	13	"
16.	Szabó László	Dózsa	7	+	-	+	4	+	-	+	-	=	11	"
	Kunfalvy Péter	Vasas	1	+	-	+	-	+	10	+	-	=	11	"
18.	Mihalik László	HSE	3	+	-	+	7	+	-	+	-	=	10	"
19.	Rózsavári Nándor	Dózsa	0	+	7	+	-	+	-	+	-	=	7	"
	Rakovszky István	HSE	0	+	7	+	-	+	-	+	-	=	7	"
	Fenyvesi Csaba	BVSC	3	+	4	+	-	+	-	+	-	=	7	"
	Pallay Sándor	Dózsa	0	+	-	+	7	+	-	+	-	=	7	"
	Katona István	Dózsa	0	+	-	+	7	+	-	+	-	=	7	"
24.	Égeni Attila	BVSC	0	+	-	+	-	+	6	+	-	=	6	"
25.	Szabó Imre	HSE	0	+	4	+	-	+	-	+	-	=	4	"
	Papp András	Dózsa	0	+	-	+	4	+	-	+	-	=	4	"
	Hasszán Attila	BVSC	0	+	-	+	4	+	-	+	-	=	4	"
28.	Bérczy Márton	MTK-VM	3	+	-	+	-	+	-	+	-	=	3	"
29.	Kreiss Gábor	Vasas	2	+	-	+	-	+	-	+	-	=	2	"
	Decsi Rudolf	OSC	2	+	-	+	-	+	-	+	-	=	2	"
	Kada József	BVSC	2	+	-	+	-	+	-	+	-	=	2	"
	Kulcsár Győző	OSC	2	+	-	+	-	+	-	+	-	=	2	"
33.	Kovács Imre	HSE	1	+	-	+	-	+	-	+	-	=	1	"

Versenyről-versenyre

A KSI 1977. III- 27-én rendezett II.o. kardversenyén 12 egyesület 74 versenyzője között 42 II.o. versenyzője indult. Végeredmény: I. Csongrádi László /Dózsa/, II. Simon László /Dózsa/, III. Gyarmati János /BSE/, IV. István Miklós /Vasas/, V. Kossuth Ferenc /Vasas/, VI. Kas Géza /Vasas/, VII. Gergác László /Dózsa/, VIII. Gémesi Csaba /BVSC/.

A BHSE 1977. III. 27-én rendezett II.o. törversenyén 12 egyesület 56 versenyzője indult, köztük 38 II.o. vívó. Végeredmény: I. Katona István /Dózsa/, II. Nemes László /Dózsa/, III. Zimonyi Zoltán /BHSE/, IV. Rókusfalvy András /BVSC/, V. Hajdú Lajos /BVSC/, VI. Szász Gábor /OSC/, VII. Laczó László /OSC/, VIII. Ábrahám István /BSE/, IX. Gábrriel László /OSC/.

Az U. PEAC 1977. IV. 3-án országos II.o. női törversenyt rendezett. A versenyen 8 egyesület 30 vívónője, köztük 18 II.o. versenyző indult. Végeredmény: I. Regéczy Rita /U. PEAC/, II. Bezsenyi Judit /BVSC/, III. Ferenczy Emese /BHSE/, IV. Nagy Edit /MTK-VM/, V. Bezerédi Katalin /BHSE/, VI. Tokár Ágnes /BHSE/, VII. Jamniczky Éva /SZEOL-AK/, VIII. Simkó Rita /BVSC/, IX. Szetistványi Kinga /BHSE/.

A BHSE 1977. április 10-én I.o. párbajtőr versenyt rendezett, melyen 10 egyesület 45 versenyzője vett részt. Az indulók között 21 I.o. vívó indult. Végeredmény: I. Gelley István /Dózsa/, II. Biró Zoltán /MTK-VM/, III. Tari István /OSC/, IV. Tóbel Endre /OSC/, VI. Zemplén István /Dózsa/, VI. Kiss Károly /TBSC/, VII. Lugosi István /BHSE/, VIII. Pregon Albert /BVSC/.

A Vas megyei Vívószövetség 1977. IV. 24-én Szombathelyen I.o. női törversenyt rendezett, melyen 11 egyesület 43 versenyzője vett részt. Az indulók között 22 volt az első osztályú versenyzők száma. Eredmény: I. Győrffy Katalin /Vasas/, II. Pál Éva /Haladás/, III. Vissy Júlia /Vasas/, IV. Varga Mariann /BVSC/, V. Lettner Erzsébet /BVSC/, VI. Kenessey Katalin /Vasas/, VII. Halmosi Júlia /Csepel/, VIII. Horváth Zsuzsa /Vasas/.

A Bakony-Vegyész 1977. IV. 24-i II.o. párbajtőr versenyén 36 induló volt, köztük 12 II.o. versenyző. Végeredmény: I. Bodorkos Károly /Vasas/, II. Orosz Árpád /BVTC/, III. Németh Gábor /Volán/, IV. Heer Lajos /Volán/, V. Bokor György /MTK-VM/, VI. Horváth László /Alba R./, VII. Beta Imre /BSE/, VIII. Pásztor Szabolcs /DVTK/, IX. Zubornák Zoltán /BHSE/.

Szövetségi Hírek

Az utóbbi időben, különböző versenyeken tanúsított magatartásuk miatt az MVSZ elnöksége megbízásából az I.B. által kinevezett különleges bizottság

SZŐCS Bertalan
 BARANY Árpád
 SCHMITT Pál
 HORVÁTH Kornél
 HORVÁTH Sz. Tibor
 KOVÁCS Tamás

sporttársakat szóbeli figyelmeztetésben részesítette.

MVSZ Intéző Bizottság

JULIUS HAVI VERSENYNAPTÁR

15-24. Felnőtt világbajnokság

4 fegyvernem

Buenos Aires

37

Vidék bajnokság

1977. ÉVI VIDÉK VIVÓBAJNOKSÁGOK

Szeged, 1977. III. 26-27.

A Csongrád megyei Vivó Szakszövetség 1977. III. 26-27-én a szegedi Vasútforgalmi Szakközépiskola tornatermében rendezte meg az idei vidékbajnokságokat. A kis terem miatt a rendezők még jól szervezetteren is lassabban tudták lebonyolítani a versenyt a vártnál. Az egy körvívásos forduló után 16-os táblával, világbajnoki rendszerben lebonyolított bajnokság végeredménye:

Férfi tör: /34 induló, 8 fő I.o. versenyző/

I. Gellért Ákos	SZEOI-AK	4 gy.
II. Kovács György	BVTC	4 gy.
III. Pakai György	Szolnok	3 gy.
IV. Fatalin Károly	Haladás	2 gy.
V. Pakai János	Szolnok	2 gy.
VI. Szakács Péter	Haladás	0 gy.

Női tör: /33 induló, 5 fő I.o. versenyző/

I. Pál Éva	Haladás	5 gy.
II. Oláh Krisztina	SKSE	4 gy.
III. Stefanek Marian	OKSE	2 gy.
IV. Benczédi Zsuzsa	SZEOI-AK	2 gy.
V. Regös Éva	Alba Regia	2 gy.
VI. Regéczy Rita	U. PRAC	0 gy.

Párbajtör: /32 induló, 10 fő I.o. versenyző/

I. Szabados Zsolt	Sz.Volán	4 gy.
II. Kiss Károly	TBSC	4 gy.
III. Sápó Zoltán	U.PEAC	3 gy.
IV. Erdei György	Szolnok	3 gy.
V. Pakay György	Szolnok	1 gy.
VI. Cserna Péter	U.PEAC	0 gy.

Kard: /30 induló, 18 fő I.o. versenyző/

I. Horváth Gábor	OKSE	3 gy.
II. Fekete György	Eger	3 gy.
III. Chikán Sándor	Haladás	3 gy.
IV. Dallos György	Haladás	1 gy.
V. Mándli László	Haladás	0 gy.
VI. Mándy Tamás	DVTK	visszalépett

Rabe Gusztáv
szakfelügyelő



Fabik Kupa

"FABIK - KUPA" ORSZÁGOS ÚTTÖRŐVERSENY

Nagykanizsa, 1977. IV. 6 - 7.

A nagykanizsai Fabik Károly úttörőház 235 versenyző részvételével április 6-7-én rendezte meg a Fabik Kupa országos úttörőversenyét. A verseny fővédnöke Pézsa Tibor olimpiai bajnok volt, aki személyesen is résztvett a versenyen, dr. Gerley Ervin és Szőlősi Bálint főbírák munkáját a megyei szakszövetség irányításával a MÁV-NTE vívói segítették. Az MVSZ vidéki bizottságának vezetője Szentistvány József is megtekintette a versenyt. A verseny végeredménye:

I. Korcsoport /1962. IX.1 - 64. VIII.31. között születettek/ egyéni versenye:

<u>Kard:</u>	1. Hegman Norbert	Szolnok	<u>Fiú tőr:</u>	1. Reis Gábor	Bp.VI.ker.
	2. Noseda Tibor	Bp.I.ker.		2. Mosonyi Csaba	Szolnok
	3. Bancik Zoltán	Szolnok		3. Cseh István	Debrecen
			<u>Női tőr:</u>	1. Bezerédi Anna	Bp.VI.ker.
				2. Korádi Anikó	Várpalota
				3. Bezerédy Gyöngyi	Bp.VI.ker.

II. Korcsoport /1964. IX.1- 66. VIII.31. között születettek/ egyéni versenye:

<u>Kard:</u>	1. Bodó János	Szolnok	<u>Fiú tőr:</u>	1. Kisgyura István	Nagykanizsa
	2. Kalamár Szabolcs	Nagykanizsa		2. Zavoda Zoltán	Debrecen
	3. Telek András	Bp.XI.ker.		3. Soós Gábor	Bp.I.ker.
			<u>Leány tőr:</u>	1. Györgyi Ágnes	Pápa
				2. Pusztai Ildikó	Szolnok
				3. Petkó Andrea	Pécs

Az összesített pontversenyben: I. Szolnok, II. Debrecen, III. Veszprém, IV. Salgótarján, V. Nagykanizsa, VI. Budapest VI. ker.

Köszönet a nívós rendezésért Dömötör Miklósné úttörőházi igazgatónőnek, a Zala megyei Szakszövetség aktiváinak Bálints Károlynak és Horváth Györgynek.

Rabe Gusztáv
szakfelügyelő

Női tőrverseny Magdeburg

NŐI TÖR EGYÉNI ÉS CSAPATVERSENY

Magdeburg, 1977. III. 18-20.

A nyugatnémet vívószövetség tizenkettedik alkalommal megrendezett versenyén csak női tőrívóink képviselték színeinket. Öt versenyzőnk mindegyike a harminckettes táblára került az 55 vívót felvonultató versenyen. Eredményeik az első két fordulóban:

Hecsey Katalin	3-2, 3-1	rangszáma	22.
Nyúl Ilona	4-1, 3-1	"	7.
Hajzer Judit	3-1, 3-1	"	4.
Kollányi Katalin	2-2, 2-2	"	24.
Kada Ágnes	2-3, 2-2	"	25.

Hecsey a harminckettes táblán először a kubai Estrade ellen győzött 8:4-re, majd az NDK-beli Schönétől kikapott 8:5 arányban. A vigaszágon először a nyugatnémet Bronieckit, utána a lengyel Stasakot verte meg. A következő fordulóban visszavágott Schönének, legyőzte a nyugatnémet Astaloscht és döntőbe jutott.

Nyúl először a kubai De la Cruz ellen győzött, majd vereséget szenved a lengyel Wisoczanskától, így a vigaszágra került. Itt először az NDK-beli Pethe, majd honfitársnője, Köhler ellen győzött. A következő rangsoroláskor ismét szembe került Wisoczanskával és visszavágott az előző vereségért, de a döntőbe jutás előtti utolsó akadályban elbukott. Schubert /NDK/ 8:6-ra győzött.

Hajzer először az NDK-beli Bauer ellen győzött, de a következő mérkőzését a lengyel Skypaska ellen elvesztette. Vigaszágon a nyugatnémet Besser ellen is veszített, így a 17-24. között végzett.

Kollányi először ugyan győzött Köhler /NDK/ ellen, de utána vereséget szenvedett a nyugatnémet Astaloschtól és a vigaszágon Hanisch-tól /NSZK/, így szintén a 17-24 között végzett.

Kada Ágnes először Astalosch-tól, majd a vigaszágon Köhlertől vereséget szenvedett, így a 25-32 helyen végzett.

A hatos döntő körvivási táblázata a következő volt:

Dick	RDA	X	1	3	0	4	5	4 gy.	I.
Hertrampf	RDA	5	X	5	5	2	2	2 gy.	IV.
Janke	RDA	5	2	X	2	4	2	4 gy.	II.
Skapska	POL	5	4	5	X	4	2	3 gy.	III.
Schubert	RDA	5	5	5	5	X	5	0 gy.	VI.
Hecsey	HON	3	5	5	5	3	X	2 gy.	V.

Holtverseny: Dick - Janke 5-3

A csapatversenyek során csapatunk első ellenfele az NDK. B-csapata volt, akiket 8:6 arányban legyőztünk /Hajzer 4, Nyúl 3, Kollányi 1 győzelmével/. Második ellenfelünk az NDK A-csapata volt, akiktől 9:7 arányú vereséget szenvedett csapatunk. Győzelmeinket Nyúl 3, Hecsey 2, Hajzer, Kollányi 1-1 szerezték. A harmadik helyet eldöntő mérkőzésen a nyugatnémet csapatot verték lányaink 9:6 arányban /Nyúl, Hecsey 3-3, Hajzer 2, Kollányi 1 győzelem/. A csapatverseny végeredménye:

- I. Lengyelország
 - II. NDK A
 - III. Magyarország
 - IV. Német Szövetségi Köztársaság
 - V. NDK C
 - VI. Csehszlovákia
 - VII. Kuba
- NDK B sérülések miatt visszalépett.

Szentistvány József
csapatvezetői jelen-
téséből

A versenybíró bizottság hírei

A biráskodást érintő 1977. január 1-én életbe lépett versenyszabályok:

Szabálykönyv 28. old. 35. pont /az első bekezdés után/:

- Az ellenfélnek hátat fordítva tilos riposztolni vagy ellentámadást végrehajtani. Az ilyen módon adott találatot meg kell semmisíteni és egyidejűleg egy mérkőzésre szóló figyelmeztetést kell adni. Ismétlődés esetén a vétkes vívót büntető találattal kell sújtani, de ilyen büntető találattal a mérkőzést nem lehet elveszíteni.

31. old. 46. pont /a pont végére/:

- Abban az esetben, ha az időmérő tévesen állította meg a jelzőberendezést, a mérkőzésvezető elnök saját maga határozza meg, hogy mennyi vívóidő van még hátra.

32. old. 50. pont:

- Ha egy vívó az ügyeletes orvos által megállapított baleset áldozata, számára az elnök ugyanazon csapatmérkőzés, csoportmérkőzés /egyéni/ vagy a közvetlen kieséses verseny mérkőzései folyamán egyszeri 20 perces haladékot adhat, hogy küzdőképes állapotba kerülhessen.
/A pont további része változatlan./

33. old. 54. pont /a második bekezdés után/:

- Az oldalbíráknak /kéz- és földbíráknak/ törben és párbajtörben helyet kell cserélniük oly módon, hogy ne mindig ugyanazt a vívót figyeljék.

A versenybíró bizottság ezúton ismételten felhívja a szakosztályvezetők és versenyzők figyelmét a szabályoknak megfelelő felszerelési és egyéb kötelezettségek betartására:

- a kardvívóknak is kötelező a hosszúságú zokni,
- a villanytőrök markolatát szigetelni kell,
- a versenyző testméreteinek megfelelő lamémellényt kell használni,
- a testvezeték és a fegyver elektromos csatlakozását biztosítani kell szétkapcsolás ellen,
- nagyméretű csipeszt kell használni a fémmelény csatlakozásához,
- a nevezési lapokon a versenyző minősítési könyvében szereplő minősítést kell feltüntetni, mert a főbírák számára a minősítési könyv a mérvadó.

*

Férfi Tőr Bajnokcsapatok Európa Kupája

1977. III.11. Párizs.

A Coubertin stadionban 12 ország bajnokcsapata vett részt az idei Európa Kupán. A 12 csapatot 4 csoportba sorsolták, ahonnan a körvívással eldöntött 1-2. helyezettek kerültek a nyolcas direktkieséses táblára. Eredmények:

A csoport:	Melun	FRA	-	Boston	GBR	8:7	Továbbment: Melun, Boston
	Melun	FRA	-	Vienna	AUT	14:2	
	Boston	GBR	-	Vienna	AUT	13:3	
B csoport:	Minszk	URS	-	Anvers	BEL	10:6	Tovább: Minszk, Anvers
	Minszk	URS	-	Zagreb	YUG	14:2	
	Anvers	BEL	-	Zagreb	YUG	11:5	
C csoport:	Racing	FRA	-	Varsovie	POL	9:3	Tovább: Racing, Varsovie
	Racing	FRA	-	Sofia	BUL	14:2	
	Varsovie	POL	-	Sofia	BUL	14:2	
D csoport:	Dózsa	HON	-	Bonn	RFA	9:6	Tovább: Dózsa, Bonn
	Dózsa	HON	-	Amsterdam	BEL	13:3	
	Bonn	RFA	-	Amsterdam	BEL	9:7	

Eredmények a direkt táblán:

Melun	FRA	Melun 9:6	
Anvers	BEL		Melun 9:1
Varsovie	POL	Varsovie 9:6	
Dózsa	HON		Melun 9:6
Bonn	RFA	Bonn 9:6	
Racing	RFA		Minszk 9:6
Boston	GBR	Minszk 9:3	
Minszk	URS		

Végeredmény: I. Melun FRA, II. Minszk URS, III. Varsovie POL, IV. Bonn RFA,
V. Anvers BEL, VI. Boston GBR, VII. Dózsa HON, VIII. Racing RFA.

Tábor István
főtitkár jelentéséből

Párbajtőr Nagydíj

Bern, 1977.III.26-27.

A hagyományos A-kategóriás párbajtőrversenyen színeinket a következő összeállítású csapat képviselte: Kulcsár Győző, Erdős Sándor, Kolczonay Ernő, Pethő László, Pap Jenő. A versenyen 167 versenyző indult, tiz ország színeiben. A jelentősebb párbajtőr-nemzetek közül csak a szovjet és a román versenyzők hiányoztak.

Versenyzőink eredményei: /-/-ben a rangszám a 32-es táblán:

Kulcsár Győző /5/	4 gy.	1 v.	4 gy.	1 v.	4 gy.	1 v.	4 gy.	1 v.
Erdős Sándor /14/	4	1	4	2	3	2	5	0
Kolczonay Ernő /15/	4	0	4	1	5	0	2	3
Pethő László /17/	3	2	4	1	4	1	2	3
Pap Jenő	2	2	/A csoport minden tagjának ugyanilyen volt az eredménye, s versenyzőnk találatairánytalansággal kiesett./					

Eredményeink a harminckettes táblán: Kolczonay először a lengyel Nielabától, majd a svájci Kautertől elszenvedett vereségével a 25-32. helyen végzett. Pethő László először 1 találattal megverte az olimpiai bajnok Pusch-t, utána vereséget szenvedett a későbbi győztes, svéd Harmenbergtől s a nyugatnémet Beckmann-tól, s így a 17-24. helyen végzett. Kulcsár először a svájci Evenquoz-t verte, utána a nyugatnémet Pusch M-t, de a döntőbe jutásért vívott küzdelemben a francia Picot ellen, majd a vigaszágon az olasz Bezza ellen vesztett, s végeredményben a 9-12. helyen végzett. Erdős először vesztett a nyugatnémet Fischerrel vívott mérkőzésen de utána a következő ellenfelek ellen győzve biztosítja helyét a döntőben: /Beckmann /NSZK/, Pusch M. /NSZK/, Kauter /SUI/, Behr /NSZK/, Fischer /NSZK/.

A döntő körvivási táblázata a következő volt:

Picot	FRA	X	5	3	5	5	5	1 gy.	VI. hely
Riboud	FRA	3	X	5	5	5	4	2 "	V. "
Boisse	FRA	5	2	X	5	4	5	2 "	VI. "
Harmenberg	SUE	4	2	3	X	4	5	4 "	I. "
Pezza	ITA	1	3	5	5	X	5	2 "	III. "
Erdős S.	HON	2	5	3	3	4	X	4 "	II. "

A holtversenyben Harmenberg 5:2 arányban győzött Erdős Sándor ellen. Az erős mezőnyben elért teljesítményünk az adott felkészülési időszakban megfelelőnek látszik.

dr. Kausz István
csapatvezető

VI. közlemény

Követelmény rendszer

KÖVETELMÉNY RENDSZER

c. szakmai-, irányítási- és ellenőrző munkában

Az OTSH 17/74. számú utasítása 4. fejezet 3. pontja olyan szakmai követelmény-, irányítási- és ellenőrzési rendszer bevezetését teszi szükségessé, amely biztosítja:

- 1./ A korszerű edzésrendszer és edzés módszer maradéktalan érvényrejuttatását az élvonalal foglalkozó edzők és élvonalbeli versenyzők munkájában.
- 2./ Az egyesületekben, a válogatott keretekben és edzőtáborokban folyó felkészülés folyamatos és rendszeres ellenőrzését.
- 3./ A válogatott versenyzők edzés- és versenyzési moráljának gyökeres megváltoztatását.
- 4./ Az élvonallal foglalkozó edzők munkamoráljának és nevelői tevékenységének hathatós emelését.
- 5./ A válogatott kerettagok és edzőik erkölcsi és anyagi érdekelttségét a minél jobb eredmények elérése érdekében.

A szakmai követelmény-, irányítási és ellenőrzési rendszer olyan kötelező érvényű rendelkezés, mely minden érintett félre /MVSz, és területi szervei, a szakosztályok egyesületi és szakosztályvezetőségei, edzői és érintett versenyzőire/ egyaránt vonatkozik.

I. A rendszer érvényességi köre:

A szakmai követelmény-, irányítási- és ellenőrzési rendszer az alábbiakra terjed ki a követelményeknek megfelelően differenciáltan:

VÍVÓ HÍRADÓ

- 1./ a./ Minden válogatott kerettag versenyzőre.
b./ Minden "A" kategóriájú szakosztály I.o. és ifjúsági aranyjelvényes, vagy II.o. és ifjúsági ezüstjelvényes versenyzőjére.
c./ Minden egyéb szakosztály I.o. és ifjúsági aranyjelvényes versenyzőjére.
- 2./ a./ Az MVSZ-nél dolgozó másodállású edzőkre.
b./ Minden "A" kategóriájú szakosztály edzőjére.
c./ Minden szakosztály edzőjére, ahol a fenti kategóriákba sorolt versenyző van.
d./ Minden sportiskola vezetőedzőjére.
- 3./ a./ Minden egyesület elnökségére, amelynek "A" kategóriájú vívószakosztálya van, vagy a fentiekben felsorolt versenyző van.
- 4./ a./ Az MVSZ elnökségére.
b./ A BVSZ és a megyei szövetségek elnökségére.
c./ Minden olyan egyéb személyre, aki a szakmai követelmény-, irányítási és ellenőrzési rendszerben fizetésért vagy társadalmi munkában szerepet vállal.

II. Szakmai követelmény:

1. a./ Valamennyi rendelkezés alá eső versenyző köteles felkészülését az "A" válogatott keret tagjainak kivételével szeptember 1-én megkezdeni és az azt követő év július közepéig folytatni.
b./ A válogatott kerettagok részére az edzések elkezdésének, illetve befejezésének időpontját a felkészülési terv határozza meg. Felmentés csak orvosi igazolás, elháríthatatlan családi-, iskolai- és munkahelyi okok miatt adható.
2. A felkészülési időszak alatt a versenyzők kötelező edzésszámai minimálisan a következők:
a./ Válogatott és olimpiai kerettag versenyzők - heti 8
b./ I. oszt. és ifj. aranyjelvényes versenyzők - heti 6
c./ II.o. és ifjúsági ezüstjelvényes versenyzők - heti 4

Edzésenként 3 óra időtartammal, ahol legalább két óra intenzív vívás a kötelező iskolavíváson kívül.
Az előírt edzésminimumot csak különösen nyomós indok alapján csökkentheti
- egyéni elbírálás alapján - a szakosztályvezetőség. Azoknál a versenyzőknél, akik részére a szövetség vagy az egyesület munka-időkezdésmunkát biztosított, a heti edzésszám nem lehet a kötelező minimum alatt.

d./ Az edzőtáborok ideje alatt napi kétszeri edzés kötelező.
3. A folyamatos és rendszeres edzőmunkán túl biztosítani kell az edzőmunka megfelelő magasszintű színvonalát, s ezért:
a./ a követelményrendszerbe tartozó edzők és versenyzők felkészítését és felkészülést csak a központi irányelvek alapján végezhetik. A központi irányelvek megtalálhatók:
- a válogatott keret tárgyévi felkészülési tervében,
- a junior válogatott keret tárgyévi felkészülési tervében,
- az egyesület tárgyévi felkészülési tervében, illetve
- a sportiskolák tantervében.
b./ Az érintett versenyzők számára az egyesületi edzők kötelesek éves felkészülési tervet és programot készíteni a fent felsorolt dokumentumok alapján. E felkészülési tervnek és programnak tartalmazni kell:
- a versenyző személyi adatait,
- edzőmunkáját,
- bázisidőszak versenyeredményeit,
- a bázisidőszakban végzett edzőmunka rövid elemzését,
- a tervidőszak eredmény célkitűzéseit,
- a tervidőszak munka célkitűzéseit,
- a tervidőszak nevelési munka célkitűzéseit,
- a felkészülési programot időszakokra bontva a megvalósítandó feladatokkal együtt,
- a versenyzési programot a súlyponti versenyek megjelölésével /OB, CSB, IBV, VB/.
c./ A központi felkészítésbe bevont versenyzők éves felkészülési tervét és programját az érintett szakosztályvezetés és egyesületi vezetés /Módszertani O./ láttamozása után kell két példányban az MVSZ szakvezetésének megküldeni. Jóváhagyás után egy példányt az MVSZ visszaküld. Amennyiben a terv kifogás alá esik a szakvezetés az egyesületi edzőt konzultációra hívja és a szükséges korrekciót közösen végzik el.

- f./ A válogatott kerettag versenyző köteles a végzett munkáról edzésnaplót vezetni, amelynek megtörténtét az edző minden ciklus végén aláírásával igazol.
4. A szakosztályoknak a követelményrendszerbe vont edzőkkel olyan szerződést kell kötni, mely biztosítja a követelményrendszerbe volt versenyzők edzőmunkájának folyamatos vezetését.
5. Az MVSZ a munkát központi edzőtáborozások szervezésével és közös összevont edzések rendezésével is segíti /junior keret, edzőtáborok, összevont közös edzések, ifjúsági és serdülőkorúak részére szervezett nyári edzőtáborozások/.
- a./ A válogatott keret edzőtáborozásai alatt elvégzendő munkát a válogatott keretedzők a felkészítési tervnek és programnak megfelelően kötelesek végezni. Kötelesek ellenőrizni a versenyzők edzésnaplóját és a tábor végén aláírásukkal igazolni az ott elvégzett munkát.
- b./ A junior válogatott keret edzőtáborozásánál a vezetőedző köteles a felkészülési programnak megfelelő tematikát készíteni a táborban végzendő munkáról és a tábor végén részletes jelentést adni a szakvezetésnek.
- c./ A területi szövetségek és az egyesületek /sportiskolák/ is szervezhetnek edzőtáborozásokat. A tervezett táborok időpontját, helyét, létszámát, a táborvezető nevét és az ott végzendő munka tervét a szakszövetségnek kell megküldeni két példányban, melyből jóváhagyás után egy példányt a rendező visszakap. A táborvezető köteles a felkészítést a jóváhagyott tervnek megfelelően végezni. A tábor befejeztével egy munkaértékelést kell a szakvezetésnek megküldeni.
- d./ Az MVSZ szakvezetése tábormentes időben is szervezhet közös edzéseket, melyek helyéről és idejéről a versenyzőket és edzőiket a szakosztályon keresztül köteles értesíteni.
6. A követelményrendszerbe vont szakosztályokra, edzőkre és versenyzőkre a következő versenyzéssel kapcsolatos rendelkezések betartása kötelező:
- a./ A junior kerettagok kötelesek indulni fegyvernemenként a tájékoztató versenyen, a vidéki, illetve Budapest bajnokságon, az országos junior bajnokságon, amennyiben a felkészülésükkel nem ütközik, a felnőtt tájékoztató versenyeken, Budapest bajnokságon és országos bajnokságokon, korosztályuknak megfelelő bajnokságokon és saját minősítésüknek megfelelően annyi versenyen, hogy éves viszonylatban 15-18 versenyt teljesítsenek.
- Ezeken a versenyeken elért eredmények tájékoztatásul szolgálnak a válogatáshoz. Ezeken kívül a végzett edzőmunka, a munkahelyen, a tanulmányokban és a magánéletben való magatartás dönti el a csapatba kerülést.
- b./ A tervezett súlyponti versenyeken való indulás kötelező, akár egyesület, akár szövetségi, akár nemzetközi versenyről lévén szó, - kötelező!
- c./ Egyesületi, területi, társszervi /egyetemi, SZOT stb./ klubtúra, tervezett időpontjait a tárgyalások megkezdése előtt az MVSZ- el egyeztetni kell. Ilyen versenyeken csak a követelményrendszerbe bevont versenyzők vehetnek részt az egyéb rendelkezések betartása mellett. A tóráknál az ellenfél megválasztásában elsősorban a szakmai fejlődést kell szem előtt tartani, hogy a versenyzőket a találkozó teljes erőbedobásra készítse és a valós tudás felmérésére szolgáljon. Az ellenfelek visszahívását úgy kell megszervezni, hogy az a magyar nemzetközi versenyekkel egybeessen.
7. a./ Az "A" kategóriájú szakosztályok csak azoknak a versenyzőknek adhatnak bármilyen címen felkészülési juttatást, akik követelményrendszerben dolgoznak. Ha a versenyző edzőmunkáját nem így végzi, a támogatást azonnal fel kell függeszteni.
- b./ Az edzők munkájának jutalmazásánál az MVSZ és az egyesületek döntő mértékben vegyék figyelembe a nemzetközi színvonalú munkát és eredményeket.
8. Az egyesületek a válogatott kerettag versenyzőik részére, amennyiben közép- vagy felsőfoku tanintézetekben nem tanulnak, kötelesek társadalmilag hasznos munkáról gondoskodni. A versenyzők kötelesek a tábormentes időszakokban munkahelyükön a meghatározott időtartamon belül munkájukat becsületesen elvégezni.
9. Az MVSZ-nek gondoskodni kell a követelményrendszerbe vont edzők továbbképzéséről. Minden év december 1-ig közölni kell az egyesületekkel azon edzők névsorát, akik részére az oktatási igényben indokoltnak tartja a megfelelő továbbképzésen való részvételt. A kijelölt edzők részvétele a továbbképzésen kötelező.

- d./ Az edző köteles a felkészítést a jóváhagyott felkészülési terv és program szerint végézni.
- e./ A válogatott kerettag számára - a válogatott keret éves felkészülési tervéhez szervesen kapcsolódó - részletes egyéni edzésterv készítenő ciklusokra bontva. Az esetleges sérülés, betegség, vagy egyéb okból történő hosszabb kiesés után az edző köteles átdolgozni, s a további ciklusterveket ennek megfelelően elkészíteni.

III. Irányítás és ellenőrzés.

- . A szakmai követelmény, irányítási és ellenőrzési rendszert, valamint a felnőtt és junior válogatott keretek felkészülési tervét az MVSZ szakvezetése készíti el. A terveket az OTSH Sportágak Főosztályával konzultálja és az MVSZ elnöksége elé terjeszti. Az elkészült és megvitatott dokumentumokat az MVSZ elnöksége hagyja jóvá.
- . Az MVSZ hivatali apparátusa a jóváhagyott dokumentumokat minden érintett egyesülethez, szakosztályhoz és edzőhöz eljuttatja.
- . A követelményrendszer érvényesítésének, valamint a felkészülési munka menetének ellenőrzése:
 - a./ az egyesületekben,
 - b./ a válogatott keretekben,
 - c./ az edzőtáborokban történik.
- a./ Az egyesületi edzések ellenőrzése a szakosztályvezetőségek állandó kötelessége. Az ellenőrzés a sportegyesület vezetőségének, módszertani osztályának kötelessége, de központilag is ellenőrizni kell az edzéseken folyó munkát.
- b./ A felnőtt és junior válogatott keretekben folyó edzőmunkát az MVSZ elnöksége előre elkészített terv szerint köteles rendszeresen ellenőrizni, és az ellenőrzés eredményéről az MVSZ elnökségének be kell számolni.
- c./ A központi edzőtáborokat az MVSZ elnökségének /szakvezetésének/ kell rendszeresen ellenőriznie s az elnökségnek beszámolnia.
- d./ A területi, egyesületi /sportiskolai/ edzőtáborokat a területi szövetségeknek, illetve az egyesületi szakosztályvezetőségeknek kell ellenőriznie, de lehetőségekhez képest az MVSZ szakvezetése is ellenőrizze az ott folyó munkát. Ezekről a táborokról zárójelentést is kell készíteni és a befejezés után 10 napon belül az MVSZ szakvezetésének is meg kell küldeni.
- . A szakosztályok szervezeti jellegű és edzőmunkáját az MVSZ felkért tagjai ellenőrzik és segítik. Az ellenőrzésről az MVSZ elnökségének be kell számolni.
- . A kerettagok munkájáról a vezetőedző köteles havonként írásbeli jelentést készíteni az MVSZ elnökségének.
- . A munka értékelését az érintett egyesületek vezetőinek, szakosztályvezetőinek a vezető és egyéb érintett edzőknek a bevonásával a nagykeret részére évi két, a junior keret részére évi egy alkalommal a vezetőedző tartja meg. Az értékelést a szakosztályvezetők a versenyzőkkel szakosztályértekezleteken ismertetik.

